

Párizs, 2017. október 23

Elnök Úr, kedves Barátom!

Feltétlenül köszönetet akartam mondani Önnek az augusztus 14-i levelében foglalt javaslatokért. Egyszersmind üdvözlöm személyes elkötelezettségét a klímaváltozás elleni küzdelemben, és egyúttal Magyarországot is, mivel az Önök országa 2016 októberében elsőként ratifikálta a párizsi éghajlatvédelmi egyezményt.

Ön is tudja, hogy mennyire szorgalmazom az ezen egyezményben foglaltak gyors és hatékony megvalósítását: ezért a felelősség azokra az államokra hárul, amelyek ratifikálták, s amelyek vállalták, hogy valóra váltják az országonként meghatározott célokat.

Az éghajlatvédelemre irányuló cselekvés határozottsága, mint azt Ön is igen helytállóan állapítja meg, azon is múlik, hogy mennyire vesz ebben részt a civil társadalom egésze, beleértve a szubnacionális szervezeteket is. A COP20 óta Franciaország olyan programokkal támogatta ezt a központi szerepet, mint amilyen a Cselekvés napja, illetve a Cselekvés ütemterve volt, valamint az, hogy kijelöltünk két kiváló megbízottat, akikre azt a feladatot bíztuk, hogy segítsék elő a civil társadalom részvételét az éghajlatváltozással kapcsolatos nemzetközi ütemtervben.

E vonatkozásban lényegesnek tartom a szövetségi államok, a tartományok és a városok hozzájárulását, amelynek nagyobb mértéket kell ölnenie, ha meg akarunk felelni az éghajlatváltozás által támasztott kihívásnak. Franciaország azon államok közé tartozik, amelyek arra törekednek, hogy mindezeket, akár csak a civil társadalom egészét, a Fidzsi-szigetek elnöksége alatt bevonják a COP23-on való részvételbe.

Egyébiránt a 2017. december 12-i párizsi csúcstalálkozó alkalmával egy kerekasztal-konferenciát is rendezünk a C40-es csoport és a Global Covenant of Mayors (*A Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetsége*) szervezésében. E konferencia témája: a szubnacionális szint szerepe a párizsi egyezmény végrehajtásában.

2018 azért is fontos év, mert a párizsi egyezmény alkalmazását megkönnyítő párbeszéd évének ígérkezik. Franciaország azt óhajtja, hogy ebben az éghajlattal kapcsolatos cselekvés összes résztvevője helyet kapjon.

Jól tudom, hogy az Ön részvételének köszönhetően Magyarország élen jár mindezek megvalósításában. Ismerem az Ön személyes elkötelezettségét, és nagyon örültem annak, hogy újra találkozhattunk azon az éghajlatváltozással kapcsolatos ülésen, amelyet az Egyesült Nemzetek Szervezete legutóbbi közgyűlése alkalmával A. Guterres főtitkár szervezett.

Ismételten köszönöm az Ön javaslatait.

Kérem, Elnök Úr, fogadja megkülönböztetett nagyrabecsülésemet.

Szívélyes üdvözlettel
Emmanuel MACRON